ВАРИАНТ 1

Часть А
1. При бесполом размножении у новых организмов
1) появляются новые признаки
2) проявляется комбинативная изменчивость
3) набор генов такой же, как у материнской клетки
4) повышаются адаптивные способности

2. Удвоение хромосом происходит в
1) профазе
2) интерфазе
3) метафазе
4) анафазе

3. В анафазе митоза происходит
1) удвоение хромосом
2) кроссинговер
3) деспирализация хромосом
4) расхождение дочерних хроматид
4. Самой простой формой бесполого размножения является
1) споруляция
2) прямое деление клетки
3) клонирование
4) почкование

5. В анафазе I мейоза, в отличие от митоза, происходит
1) расхождение гомологичных хромосом к противоположным полюсам клетки
2) расхождение хроматид к противоположным полюсам клетки
3) образование веретена деления
4) удвоение ДНК

6. Увеличение числа клеток и сохранение постоянного числа хромосом в клетках обеспечивается
1) мейозом

2) овогенезом
3) сперматогенезом
4) митозом

7. В профазе I мейоза происходит 
1) удвоение хромосом
2) кроссинговер
3) деспирализация хромосом
4) расхождение дочерних хроматид

8. Расхождение хроматид происходит в
1) анафазе 1 мейоза
2) метафазе 1 мейоза
3) анафазе митоза
4) метафазе митоза
9. В каких органоидах растительной клетки протекает процесс фотосинтеза?
1) хлоропластах

2) хромопластах
3) лейкопластах

4) митохондриях

10. Особи, дающие гаметы одного типа — это
1) гомозиготы

2) зиготы
3) гетерозиготы

4) аллели

11. Из оплодотворенной яйцеклетки у покрытосеменных образуется
1) зародыш семени
2) эндосперм
3) семенная кожура
4) семяпочка

12. Где образуются яйцеклетки?
1) в матке
2) в маточных трубах
3) в яичниках
4) во влагалище

13. Какая фаза не свойственна овогенезу?
1) фаза размножения
2) фаза роста
3) фаза созревания
4) фаза формирования

14. Как называется процесс образования половых клеток?
1) гаметогенез
2) оплодотворение
3) эмбриогенез
4) постэмбриональный период

15. Как обозначается постсинтетический период интерфазы?
1) S
2) G1
3) G2
4) M
Часть В
1. Каковы особенности строения и функций аппарата Гольджи?
1) двумембранная структура клетки
2) одномембранная структура клетки
3) функции: трансформация, накопление и транспорт веществ
4) функция: синтез АТФ
5) внутренняя мембрана образует кристы
6) стопка мембранных полостей с отшнуровывающимися от них микропузырьками
2. Установите последовательность этапов жизненного цикла клетки
А) митоз
Б) синтетический период
В)постсинтетический период
Г) пресинтетический период

3. Каковы особенности строения и функций хлоропластов?
1) зеленые пластиды
2) содержат хлорофиллы и каратиноиды
3) функция: фотосинтез
4) содержат каратиноиды
5) цветные пластиды
6) функция: придают окраску плодам и цветкам

4. Каковы особенности строения и функций ядра?
1) одномембранная структура клетки
2) хранитель наследственной информации
3) двумембранная структура клетки
4) внутреннее содержимое — матрикс
5) поры отсутствуют
6) внутреннее содержимое — кариоплазма
5. Каковы особенности строения и функций микротрубочек
1) нитевидные структуры клетки
2) состоят из двух субъединиц
3) формируют цитоскелет клетки
4) свободные органоиды или прикрепленные к эндоплазматической цепи
5) состоят из сократительных белков
6) функция: синтез белков

6. Установите соответствие между типом деления клеток и биологическим значением.
БИОЛОГИЧЕСКОЕ 

ТИП ДЕЛЕНИЯ
ЗНАЧЕНИЕ


КЛЕТОК
А) генетическая стабильность

1) митоз
Б) комбинативная изменчивость

2) мейоз
В) регенерация
Г) рост организма
Д) бесполое размножение
Е) половое размножение
Часть С

С1 Мужчина с 1 группой крови, больной гемофилией, женился на здоровой женщине (все предки здоровы) со 2 группой крови. У них родилась здоровая дочь с 1 группой крови. Определите генотипы родителей, генотип дочери и вероятность рождения больного гемофимлией сына с 4 группой крови от брака этой дочери со здоровым мужчиной с 4 группой крови.
С2 В чем заключается отличие мейоза и митоза?
Итого 31 балл

ВАРИАНТ 2
Часть А

1. Способность организмов передавать из поколение в поколение свои признаки — это
1) наследственность

2) изменчивость
3) размножение
4) наследственная изменчивость

2. В анафазе II мейоза происходит
1) удвоение хромосом
2) кроссинговер
3) деспирализация хромосом
4) расхождение дочерних хромосом

3. Приспособленность растений к опылению ветром характеризуется
1) цветением в ночное время
2) короткими тычиночными нитями
3) яркими венчиками цветков
4) наличием сухой пыльцы

4. В анафазе митоза происходит
1) расхождение гомологичных хромосом к противоположным полюсам клетки
2) расхождение хроматид к противоположным полюсам клетки
3) образование веретена деления
4) удвоение ДНК

5. В интерфазе происходит
1) удвоение ДНК

2) кроссинговер
3) деспирализация хромосом
4) расхождение дочерних хроматид

6. Уменьшение жирности молока у коров при нарушении рациона питания — это пример изменчивости
1) комбинативной
2) модификационной
3) соотносительной
4) мутационной

7. В телофазе митоза происходит
1) удвоение хромосом
2) кроссинговер
3) деспирализация хромосом
4) расхождение дочерних хроматид

8. Укажите искусственный способ бесполого размножения, не встречающийся в естественных условиях
1) споруляция

2) деление
3) клонирование
4) почкование

9. Какому критерию вида соответствует следующее описание: Homo sapiens имеет 23 пары хромосом, из них 22 пары — аутосомы и 1 пара — половые хромосомы
1) генетическому
2) биохимическому
3) морфологическому
4) этологическому

10. Особи, дающие гаметы разных типов — это
1) гомозиготы

2) зиготы
3) гетерозиготы

4) аллели

11. Лизосомы образуются в 
1) аппарате Гольджи

2) ядре
3) эндоплазматической сети
4) ядрышке

12. В какой фазе мейоза происходит коньюгация?
1) профазе 1

2) метафазе 1
3) анафазе 1

4) телофазе 1

13. Где в норме происходит слияние яйцеклетки со сперматозоидом?
1) в матке

2) в маточных трубах
3) в яичниках

4) во влагалище

14. В результате какого типа деления из одной диплоидной клетки образуются две диплоидные?
1) митоз

2) мейоз
3) амитоз

4) эндомитоз

15. У плодовой мухи дрозофилы в половых клетках содержится 4 хромосомы, а в соматических клетках
1) 2
2) 4
3) 8
4) 16

Часть В
1. Каковы особенности строения и функций митохондрий?
1) двумембранная структура клетки
2) одномембранная структура клетки
3) функции: трансформация, накопление и транспорт веществ
4) функция: синтез АТФ
5) внутренняя мембрана образует кристы
6) стопка мембранных полостей с отшнуровывающимися от них микропузырьками

2. Установите последовательность этапов эмбрионального развития позвоночных, начиная с гаметогенеза
А) дробление
Б) гаструляция
В) рост и дифференцировка клеток в зачатках систем органов
Г) оплодотворение
Д) образование яйцеклеток и сперматозоидов
Е) органогенез

3. Каковы особенности строения и функций хромопластов?
1) зеленые пластиды
2) содержат хлорофиллы и каратиноиды
3) функция: фотосинтез
4) содержат каратиноиды
5) цветные пластиды
6) функция: придают окраску плодам и цветкам

4. Каковы особенности строения и функций рибосом
1) нитевидные структуры клетки
2) состоят из двух субъединиц
3) формируют цитоскелет клетки
4) свободные органоиды или прикрепленные к эндоплазматической цепи
5) состоят из сократительных белков
6) функция: синтез белков

5. Чем митоз отличается от мейоза?
1) образуются две диплоидные клетки
2) образуются четыре гаплоидные клетки
3) происходит одно деление, состоящее из четырех фаз
 4) происходят два деления, каждое из которых состоит из четырех фаз
5) к полюсам клетки расходятся гомологичные хромосомы, содержащие по две хроматиды
6) к полюсам клетки расходятся хроматиды

6. Установите последовательность этапов образования сперматозоидов
А) сперматогонии
Б) сперматоциты второго порядка
В) сперматозоиды
Г) сперматоциты первого порядка
Д) сперматиды
Е) первичные половые клетки
Часть С

С1 Единственный ребенок близоруких кареглазых родителей имеет голубые глаза и нормальное зрение (карий цвет глаз и близорукость — доминантные, аутосомные признаки). Определите: генотипы родителей, генотип ребенка и фенотипы возможных потомков.

С2 Какие процессы происходят в ядре соматической клетки перед митозом?

Итого 31 балл

